אוניברסיטת בר-אילן

המחלקה למתמטיקה ולמדעי המחשב

ארגון קבצים (88-287) – תרגיל מספר 3
תאריך החלוקה: 17.01.02-11
                                 תאריך המסירה: 1.03.02

הוראות כלליות:
· בעמוד הראשון, יש לציין שם, ת.ז., שם ומספר הקורס, כולל מספר קבוצת תרגול.

· את התרגיל יש להגיש לתא המתרגל לא יאוחר מתאריך המסירה.

1. לדיסק ולקובץ מסוים ישנם הנתונים הבאים:



הפרמטר

6000 
RPM
מהירות סיבוב

256
S
גודל מגזר

1280
B
גודל גוש

80
R
גודל רשומה

25
nbt
גושים במסילה

3600 b/ms
t
קצב העברת נתונים (שיא)

729
ncd
גלילים לדיסק

חשבו את גודל המרווח (G), בין המגזרים בדיסק זה.

2. לדיסק קשיח מסוים ישנם הנתונים הבאים:



הפרמטר

8
npd
מספר תקליטים במארז דיסק

256
S
גודל מגזר

12 ms
a
זמן גישה ממוצע

320
nsc
מספר מגזרים בגליל

45.5 byte
ISG
גודל המרווח

1,6 Mb/s
t
קצב העברת נתונים (שיא)

מהו זמן חיפוש ממוצע (Seek) בדיסק?
3. לדיסק קשיח מסוים ידוע כי:



הפרמטר

3600 
RPM
מהירות סיבוב

1024
ncd
מספר גלילים בדיסק

24.66 ms
a
זמן גישה ממוצע

4 ms
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חיפוש מינימלי

מהי הערכת זמן סבירה לזמן שיוט מגליל כלשהו לגליל העוקב לו כשהזרוע עוברת מעל שני הגלילים בתנועה מהירה ואחידה.

4. בנוסף לשלושת מרכיבי עלות ק/פ שמנינו, יש גם שמתחשבים בעלות הנקראת זמן בקר (Controller Time) היכולה לכלול (בין היתר ראו תרשימים בעמוד 18 שקיבלתם):

1. זמן פענוח פקודה (Controller Decode)

2. זמן ניתוק (Controller Disconnect)

3. זמן קריאה-קדימה (Read-Ahead Time)

פרטו יותר לגבי עלות זו ומרכיביה. האם מוצדק לקחת עלות זאת בחשבון? אם כן, למה לא מנינו אותה? הסבירו.

5. בגיווש רשומות באורך משתנה, ביחס לפרמטרים Bfr (גורם גיווש) ו-W (בזבוז בתים לרשומה), קיימים (מבחינה טכנית) 3 שיטות עיקריות:

1. שימוש בתו סיום רשומה (EOR).

2. שימוש בשדה ארוך/מצביע (P) לכל רשומה.

3. כמו (ב) אבל עם מתיחה (Spanning) של רשומות בין גושים.

תנו הערכות נוסחתיות ל-Bfr  ו-W בכל אחת משלוש השיטות. ציינו את הנחותיכם.

6. בקובץ ערימה (Pile), אפשר להוסיף m  רשומות בבת-אחת בשיטת הוספת אצווה (Batch Insert). מהי הערכה סבירה ל-Ti(m) בצורת הוספה זו? מהן הנחותיכם? מתי סביר להשתמש בשיטה זו? הסבירו.
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